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Úvodní slovo

Gabriela Němcová

Jak využít tento prostor – úvodník, editorial? Já osobně jsem ho vždycky v novinách nebo časopisech měla
ráda, protože zpravidla obsahoval něco osobního, co autor jinde nemá možnost sdělit. Já ho využiju takhle:
Prosím, pojďte se zapojit do práce na školním časopisu!

Jak už víte z mých e-mailů a osobních setkání, přivítáme kohokoli, kdo projeví zájem a aktivitu. Nemusíš
hned napsat hotový článek, když si na to netroufáš. Ale máš nápad? Líbilo se ti na nějaké školní akci nebo
výletě? Máš nějaký úspěch i mimo školu? Maluješ? Vytváříš grafiku? Obrať se na mě, i když si nejsi jistý, zda
by to bylo zajímavé. Ráda to s tebou zkonzultuji a určitě najdeme cestu, jak tvůj nápad uplatnit. Rád píšeš a
na hotový článek si troufáš? Pojď se mnou psát texty!

A co vám chci sdělit osobního? Tvorba časopisu je pro mě spojená s návratem do doby, kdy mi bylo zhruba
tolik jako je teď vám, 18 let. A nastupovala jsem jako redaktorka-elévka do okresního deníku. Bylo to splnění
mého snu. Tehdejší paní šéfredaktorka důvěřovala mému nadšení a dala mi šanci, kterou jsem vrchovatě
využila. V různých podobách pak bylo psané slovo součástí většiny mého profesního života. 

Teď je mým snem to, že dáme dohromady tým studentů, kteří budou rádi časopis tvořit. Kteří přispějí svými
nápady a budou pak také cítit, že časopis je opravdu jejich. Hodně inspirace všem přeje

Obrázek: zonerai.com

Drazí čtenáři,

náš časopis je zpět! Opět přináší souhrn toho nejzajímavějšího, co se v posledních
měsících na naší škole odehrálo, ale najdete tu i spoustu dalších informací, které jste
zatím na Instagramu nebo školním webu nečetli.
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Ahoj, já jsem Franta. Jsem už čtvrtý rok na přírodovědném lyceu. Mezi mé zájmy,
jako každého náctiletého kluka, patří hraní videoher, ale také zbožňuju hraní
deskových her a nepohrdnu dobrou knihou. Nejvíce čtu literaturu faktu nebo
historické komedie a dramata. Poznání, ať už čehokoliv a v  jakékoliv formě, mě
také dostalo až sem do Benešova na lyceum. Do časopisu  jsem se přidal, protože
i rád píšu vlastní příběhy nebo navrhuju vlastní deskové hry. Chtěl bych se v tom
zlepšit a získat praxi v novinařině. Sám pár deníků čtu. 

Ahoj, já jsem Michal. Mým hlavním
zájmem je příroda, ale také biologie,
ekologie a podobné obory zaměřující se      
na  přírodu.  Dále se  volnočasově zajímám
o ekologii a udržitelném zemědělství, také
mě moc baví enviromentální vývoj a pomoc
zvířatům.
Do redaktorského týmu jsem se přidal,
protože chci dále šířit osvětu a psát tipy a
rady na ekologický životní styl.
Hrozně  rád  poslouchám  jazz  a  podcasty
s eko-tematikou.

Ahojte, já jsem Míša. Jsem již třetí rok na oboru podnikání v precizním
zemědělství. Mezi mé zájmy patří technické kreslení, ale také zbožňuji tvoření
animací. Ráda čtu články o inovativních změnách ve strojírenství.
Do   školního  časopisu jsem  se  přidala z toho důvodu, že mě baví ekologie
životního prostředí a nové trendy v mechanizaci. Díky časopisu bych chtěla
předat informace v těchto okruzích ostatním, popřípadě získat nějakou praxi. 

NA VZNIKU TOHOTO ČÍSLA SE
PODÍLELI TITO STUDENTI: 

VIKTORIA
AHOPŠUK

Ahoj, jmenuji se Viki, je mi 16 let a jsem v prvním ročníku
oboru chov koní a jezdectví. Ke koním mám blízko už od
malička. Ve volném čase se věnuji airsoftu a dělám vedoucí
na táborech. Pravidelně se také účastním sportovních akcí,
kde pomáhám s organizací a týmovou prací – například na
maratonu Mistrovství světa ve vodním slalomu,
cyklistických závodech a dalších.  
Ráda hraju na klavír a věnuji se zpěvu na umělecké škole.
Nejvíc mě baví zkoušet nové věci a pořád hledám něco, co
mě posune dál. Do všeho jdu tak trochu po hlavě – a právě
proto si myslím, že být součástí školního časopisu je přesně
něco pro mě. 

Ahoj, já jsem Kačka. Studuji prvním rokem
obor přírodovědné lyceum. Baví mě chemie,
biologie a cizí jazyky. Ráda vařím, hraju
volejbal, lyžuju, píšu básně, hraju na klavír a
poslouchám hudbu. Mou největší zálibou je
zkoušet nové věci a dovednosti, tak trochu se
pustit do neznáma a sledovat, kam mě tato
cesta dovede. Na základní škole jsem psala
různé články a je to něco, co mě vždycky
bavilo. Jsem ráda, že můžu takto podpořit
časopis a rozvíjet své schopnosti. Doufám, že
mě toto úsilí posune ještě dál.   

V BŘEZNU SE KONÁ...
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ŘEDITELSKÉ OKÉNKO

tyto řádky píšu mezi dvěma našimi maturitními plesy a
ráda bych tak svůj prostor využila k zamyšlení nad tím,
jaká změna nás v tomto ohledu čeká v příštím roce.‌  

Desítky let měla naše škola maturitní plesy v KD Karlov,
což pro nás bylo logisticky výhodné, zvláště proto, že naši
studenti sami vždy slavnostně zdobili celý prostor
kulturního domu, a blízkost zázemí tak byla ještě
důležitější, než tomu může být u jiných škol.‌  

Vzhledem k chystané rekonstrukci kulturního domu však v
příštím školním roce nebude možné ples v KD Karlov
uskutečnit.‌   ‌Jako‌   ‌všichni,‌   ‌kterým‌   ‌byla‌  ‌tato  ‌informace‌  
v lednu náhle sdělena, jsme rychle zjišťovali, jaké možnosti
se nám nabízejí. Mnoho jich nebylo, některé se na první
pohled zdály moc daleko, ale nakonec jsme museli
přistoupit na kompromis, protože jsme nemohli riskovat,
že se plesy kvůli chybějícím kapacitám neuskuteční vůbec. 

Nyní‌  ‌tedy‌  ‌mohu‌  ‌oznámit:‌  ‌Maturitní‌  ‌plesy‌  ‌naší školy se
v roce 2027 budou konat 12. února a 5. března v Hotelu
Palcát v Táboře.‌  

Logistika bude samozřejmě náročnější, ale jsem
přesvědčena,‌  ‌že‌  ‌se‌  ‌vše‌  ‌podaří‌  ‌zorganizovat‌  ‌tak,‌  ‌aby‌  ‌se 

všichni maturanti a jejich blízcí dostali včas na místo, a
také že naši zahradníci nepřijdou o příležitost vyzdobit
svým spolužákům sál na jejich velký den.‌  

Druhým tématem, kterému se chci věnovat, je naopak
událost‌  ‌zcela  ‌aktuální,‌  ‌a to pořádání celostátní soutěže
v teoretických vědomostech a praktických dovednostech
žáků čtvrtých ročníků zemědělských škol studijního
oboru Agropodnikání. 

Úkol chopit se pořádání této soutěže nedostala naše škola
náhodou, ale proto, že v minulém ročníku zvítězil právě
náš student, a to mimochodem bylo již po sedmé. A
proto chci na tomto místě znovu pogratulovat a
poděkovat našemu loňskému maturantovi Martinu
Schenkovi. 

Letošním soutěžícím přeji mnoho úspěchů v soutěži, a
protože jako pořádající škola nemáme možnost vyslat
svého soutěžícího, těšíme se na příští rok, kdy budeme
opět moci vybrat svého reprezentanta a zapojit se do
soutěžního klání. 

Všem přeji krásné jarní dny! 

Milí čtenáři, 
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M a t u r i t n í  
p l e s y  
s t ě h u j e m e
z  B e n e š o v a

Ivana Dobešová



Aktuality ze školySoutěže a akce

Jak vznikl nápad na název vaší studentské firmy?
Námětů na název bylo hodně, v češtině i angličtině.
Nakonec jsme se shodli na českém názvu, který souvisí
s naším oborem. Původně jsme také měli v sortimentu
opravdu květináče, těch je teď ale už míň, jejich výroba
je pro nás hodně časově náročná. 

Náplní vaší činnosti je tedy prodej vlastnoručních
výrobků? A co prodáváte kromě květináčů?
Jsou to hlavně vonné pytlíčky, plátěné tašky, záložky 
a na soutěži JA EXPO chystáme také prodej zelence 
a dalších druhů rostlin. Na této akci chceme mít stánek
laděný do přírodního stylu.

Kde si můžou zájemci vaše výrobky koupit?
Prodávali jsme ve škole na dnech otevřených dveří, na
vánočních trzích, stále jsme na Instagramu a nově jsme
zaregistrovaní jako prodejci na Vintedu.

Studentská firma Květináči z 3.Z zabodovala v soutěži  o nejlepší logo, kterou vyhlásila agentura JA Czech. V krajském kole
zvítězila mezi 26 přihlášenými. Květináče založilo všech 11 studentů oboru Tvorba a údržba zeleně. V soutěži firma
prezentovala nejen své logo, ale natočila také reklamní video. 

Nejlepší logo Středočeského kraje – Květináči z 3.Z
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Kromě úspěchu v soutěži Top Logo se Květináči probojovali také mezi 40 nejlepších studentských firem, které pojedou  
8. dubna prezentovat své výrobky na JA Expo v pražské Galerii Harfa. O studentské firmě, soutěži a dalších zkušenostech
hovořili Nikol Bubnová, Radim Vávře a Amálie Čerňanská.  

Text: Gabriela Němcová, foto: Kateřina Binderová a archiv Květináčů

Komentář Květináčů k logu:

Logo Květináči vzniklo jako spojení
přírody, ruční tvorby a radosti, které
naše značka představuje. Květináč
symbolizuje keramiku a poctivé
řemeslo, slunečnice zase růst,
optimismus a teplo domova.
Jednoduché tvary a přírodní barvy
odrážejí náš styl i přátelský
charakter značky. Kruh kolem loga
dodává harmonii a celistvost.

Reklamní video (60 % celkového hodnocení):
Jasnost sdělení
Kreativita: scénář, vtip, herecké prvky, prostředí
Kvalita zpracování: kamera, střih, efekty, grafika
Přítomnost výzvy k akci: např. pobídka k nákupu

Logo (40 % celkového hodnocení):
Kvalita zpracování: jednoduchost, originalita,
relevantnost, zapamatovatelnost, nadčasovost,
estetika
Propojení s předmětem podnikání
Výstižný komentář k logu

Co se v soutěži hodnotilo

Jaké zajímavé zkušenosti vám studentské podnikání již dalo?
Získali jsme spoustu zkušeností v marketingu, ale také jsme se museli naučit fungovat
v týmu, navzájem se respektovat, trénovat schopnost prosadit ve skupině svůj nápad
nebo dojít v týmu k řešení, a to i v situaci, kdy má každý úplně jiný názor.

Držíme palce!

SOUTĚŽE A AKCE



Měli jsme zástupce na krajském kole Ekonomické olympiády

SOUTĚŽE A AKCE
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Text: Gabriela Němcová, foto: Aleš Fencl, Kateřina Binderová

Tým tří studentů pojede na finále DemocraTIConu
Ve školním kole převálcovali stovky dalších týmů a v dubnu si pojedou změřit síly z s těmi
nejlepšími z každého kraje do Olomouce. Františka Korandu (3.LZ), Jakuba Vozku (4.LZ) a
Jana Procházku (4.LZ), který nahradil Františka Hynka, teď čeká příprava na finále.
Zatímco první kolo probíhalo online a hodnotily se vědomosti z oblastí kyberbezpečnosti,
mediální gramotnosti a umělé inteligence, finále je zaměřené prakticky a zahrnuje jak
zpracování jedné disciplíny předem, tak vypracování praktického úkolu zaměřeného na
digitální bezpečnost a tvorby malé aplikace nebo webu pomocí AI na místě.

Co je to DemocraTICon?
DemocraTICon je soutěž a zároveň tak trochu přehlídka (con) zaměřená na znalosti a
dovednosti, které jsou podle pořadatelů zásadní pro zachování demokracie v naší
společnosti → TIC: digitální dovednosti (Technology), mediální gramotnost
(Information) a kritické myšlení (Critical thinking).

Každý tým dostal za úkol předem zpracovat  a do 27.
března odevzdat dvě krátká videa na zadaná témata: týmu
zemědělky byla přidělena Krizová odolnost institucí a
Solidarita a sociální soudržnost. Dalším úkolem je
vytvořit na jedno z těchto dvou témat microlearnignový
kurz na Elbotu – vzdělávací platformě pro seniory. Své
kurzy a videa budou prezentovat a obhajovat před
odbornou porotou složenou z expertů na právo, média a
digitální technologie. “K zaměření projektu na seniory
mám docela blízko, pomáhám s technologiemi babičce a
také mě ve škole zaujala prezentace projektu Moudrá síť,”

říká k úkolům jeden z týmu, František Koranda. (Moudrá síť
je mezigenerační projekt, který propojuje seniory s digitálními
asistenty a poskytuje jim individuální pomoc s moderními
technologiemi.) V době rozhovoru ještě neměl kvůli
zahraniční stáži svých dvou kolegů možnost s nimi probrat
podrobnosti a rozdělení úkolů, svou silnou stránku však vidí
ve vymýšlení scénáře. Blízká je mu ale celá oblast
informačních technologií, navštěvuje IT kroužek, který vede
pan učitel Fencl.

Václav Tůma,  student druhého ročníku oboru Design městské zeleně, reprezentoval
v lednu naši školu v krajském kole Ekonomické olympiády. Do školního kola se v celé
republice přihlásilo přes 30 tisíc studentů, nejlepších 1000 pak soutěžilo v krajských
kolech.

Vašek se už na základní škole účastnil například biologických olympiád. Baví ho
matematika a nyní na zemědělce díky učitelům Denisu Opluštilovi a Kateřině
Binderové také ekonomika. Na krajské kolo se připravoval, ale konkurence byla velká,
skončil na 45 místě. “V krajském kole již byly věci, které jsem vůbec neznal, a kolem
sebe jsem viděl studenty, kteří mají mnohem lepší znalosti než já, ale i tak to beru jako
pozitivní zkušenost,” říká Václav. Vysoká škola ekonomická, kde se krajské kolo konalo,
nabídla studentům k soutěži zajímavý doprovodný program – odborné přednášky.
Nejvíce ho zaujala přednáška Jitky Špeciánové z FPH VŠE na téma, proč ani
zaměstnání  nemusí  být  vždy  zárukou důstojné životní úrovně. “Nadále se zajímám
o ekonomiku a finance, a když bude příležitost příští rok, zase se zapojím,” plánuje.

Držíme palce!

Soutěže a akce
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Text: Gabriela Němcová; foto: Marie Janoušková, Gabriela Němcová

Pořádání Hobby horse závodů pro děti se
stalo pro 4. ročník maturitního oboru Chov
koní a jezdectví již tradiční. V letošním
školním roce na tradici navázala studentská
firma   Gala   riders.   První    závody    byly    
v listopadu, druhé na konci února.
Jednou z pořadatelek je Anička Kouklová.
“Jako malá jsem se hobby horsingu věnovala,
tak je mi to téma blízké,” říká. Studentky
samy vyrábí i vybavení – ohlávky, vodítka a
čabraky, které pak při závodech buď
prodávají, nebo je věnují jako odměny
výhercům. V rámci studentského podnikání si
zkoušejí také to, jak získat na pořádání akcí
peníze. “Obepisujeme a sháníme sponzory, a
to jak na ceny, tak na občerstvení, které na
místě prodáváme,” říká Anička s další
studentkou, Gabrielou Kopeckou. A jak by
ony samy nalákaly na hobby horsing? “Je to
dobrá  cesta,  jak   se   rozpohybovat,   zábava
v kombinaci s pohybem.” 

Hobby horsing vznikl ve Finsku kolem roku 2002, v České republice se v roce 2022 začaly pořádat první
profesionální závody a od roku 2023 existuje také Česká Hobby Horsing Asociace. Vznikají kroužky, komunity, letní
tábory a soustředění. Hobby Horsing je zároveň sport i zábava. Kombinuje fyzickou aktivitu, preciznost a disciplínu
se svobodou projevu a tvořivostí. I když na první pohled působí jako hra s koníkem na tyči, ve skutečnosti vyžaduje
trénink, koordinaci a sílu, zejména při skákání přes překážky nebo při drezurních sestavách. Soutěže mají svá
pravidla a hodnotí se technika, elegance i celkový projev, stejně jako v klasickém jezdectví. Zároveň ale Hobby
horsing přináší radost, přátelství a prostor pro fantazii – každý si může vytvořit vlastního koně podle svých
představ. Právě díky tomu je tento moderní fenomén jedinečným spojením sportu, umění a zábavy.

Hobby horsing – jedinečné spojení sportu, umění a zábavy

Zdroj: www.hobby-horse.cz

Studentská firma Gala riders a Hobby horse závody

SOUTĚŽE A AKCE



Soutěže a akce

Na konci listopadu se naše škola zapojila do prvního
ročníku EduCafé Středočeského kraje, který proběhl
27. a 28. listopadu 2025 na veletrhu Schola Pragensis.

EduCafé  je  nová  platforma,  kde  se  potkávají  lidé      
z kulturních institucí, učitelé i odborníci na vzdělávání.
Společně řeší, jak propojit školu s kulturou, jak učit
kreativněji a jak připravit studenty na věci, které budou
v budoucnu opravdu potřebovat.

Náš úkol byl jasný: připravit floristickou výzdobu na
téma „muzejní svět“. Studenti zahradnického oboru se
do toho pustili naplno a vytvořili dekorace, které celé
akci dodaly příjemnou atmosféru. Probíhaly tu diskuse
o využití AI ve škole, o kreativitě nebo o tom, jak může
kultura se školami spolupracovat — a naše výzdoba
byla součástí každého stolu i každého rozhovoru.

Na akci jsme nebyli sami. Spolupracovala s námi také
Hotelová škola Poděbrady, která připravila občerstvení
ve středočeském stylu. 

Za návrhem celé expozice stojí Ing. Veronika
Zikmundová. Na realizaci se podílely kolegyně Michaela
Hronová a Michaela Kozlová a studenti třídy 1.ZH, kteří
odvedli skvělou práci.
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Děkujeme všem, kteří se
zapojili – nejenže skvěle
reprezentovali školu, ale
také ukázali, že zemědělka
umí být vidět tam, kde se  
mluví o budoucnosti
vzdělávání.

Text: Jitka Beránková, 
foto: Veronika Zikmundová

Naši zahradníci dodali EduCafé atmosféru i nápady

SOUTĚŽE A AKCE



Fotoreportáž

Quick je patnáctiletá
kobylka plná
temperamentu a
radosti. Skákání je její
velkou vášní a do
každého skoku se
vždy nadšeně žene.
Naši studenti si na
Quick skládají i ZZVJ
(Základní zkoušku
výcviku jezdce).

10

FOTOREPORTÁŽ
KONĚ V NAŠICH STÁJÍCH – NAŠI KAŽDODENNÍ PARŤÁCI
V naší školní stáji se nachází přibližně 25 koní nejrůznějších typů a povah. Vybrala jsem pro vás deset z nich. O každém
koni vám něco povím a přiblížím vám tak naše téměř každodenní parťáky, se kterými trávíme spoustu času. Fotografie
pořídily dívky ze třídy 2. CH. 

Bohouš je
starokladrubský kůň,
vhodný i pro
začátečníky. Vyniká
svými prostornými
chody a impozantní
výškou, takže pohodlně
sveze i úplného
nováčka, přitom se ale
umí i pořádně
proběhnout.

Colour a West jsou
naši dva obři a věrní
bratři po matce
Citeře, která je také
součástí naší party.
West je trochu
temperamentnější, a
proto se hodí
především pro
zkušené jezdce.
Colour je naopak
klidný a pod sedlem
naprosto milionový.

BOHOUŠWEST CITY A COLOUR CITY

QUICK STAR CONA CIA

Cona  Cia  je  naše  
velká šampionka a
zároveň skvělá koňská
máma. V roce     2019       
vyhrála s jezdcem a
naším panem učitelem
Pavlem Březinou MČR
ve všestrannosti a o rok
později se společně
umístili    na     krásném
3. místě.



Fotoreportáž

CRY FOR TE

Je to šestnáctiletý
valach s krásnou
stavbou těla, ideální pro
drezuru. Je to hodný
koník, i když si občas
umí prosadit svou a
někdy také trochu
zazlobí.
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FOTOREPORTÁŽ

Text: Viktoria Ahopšuk, foto: studentky 2.CH

Harley je téměř čtyřletá
klisna po matce Quick
Star. S Harley pracuje
především pan Březina,
se kterým se minulý rok
účastnila
výkonnostních zkoušek
v Písku. Harley je sice
trochu lechtivá, ale
jinak velmi hodná.

Narciska je hodná
kobylka, která nám
v červnu minulého
roku přivedla na
svět krásné a
zdravé hříbě. Je to
již několikanásobná
máma a díky své
klidné a spolehlivé
povaze je vhodná
především pro
začátečníky.
Ochotně povozí
opravdu každého a
patří mezi naše
nejtrpělivější
koňské parťáky.

HARLEY QUEENNARCISKA

TYRION
Tyrion je náš poník,
jehož majitelkou je
studentka ze 3. CH.
Je velký kamarád se
svou  věrnou poničí
parťačkou Thorou —
všude musí být spolu.
Tyrion je velký mazlík a
také oblíbenec naší
Adély, která na něj nedá
dopustit.

GINERVA CIA A EMPIRE STAR 

Ginerva a Empire,
přezdívaní Coco a
Karel, jsou téměř
dvouletí mladí
koně a zároveň
naši nejmladší
parťáci. Ginerva
pochází z matky
Cona Cia a Empire
je po matce Quick
Star, obě zde také
představujeme.
Coco a Karel jsou
občas trochu
tvrdohlaví, ale       
i přesto je máme
všichni moc rádi.

KONĚ V NAŠICH STÁJÍCH – NAŠI KAŽDODENNÍ PARŤÁCI
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AKTUALITY ZE ŠKOLY
Maturitní ples 4.AEM a 4.LZ

Maturitní ples ve stylu
Hollywoodské noci jsme    si  
v   pátek   6.    února      užili
s třídami 4.AEM a 4.LZ. Po
slavnostním zahájení a
inspirativním předtančení byl
na řadě slavnostní nástup
maturantů, vyhlášení soutěže
o nejlepšího žáka a pak již
očekávané šerpování
maturantů následované
přípitkem a zlatým deštěm.

Zlatým hřebem večera se pak
stala hned tři půlnoční
taneční překvapení. Ještě
před maturanty se se svými
pohybovými dovednostmi
posílenými poctivým
tréninkem předvedli učitelé a
další pracovníci školy. Jejich
vystoupení se pak po loňském
úspěchu opět stalo hitem
sociálních sítí. Také
maturanti ohromili
návštěvníky svými dokonale
nacvičenými sestavami.

Studenty maturitního oboru
4.VPT a učňovského oboru
3.CH  čeká  ten    jejich   ples
13. března. Fotografie z něj
přineseme v příštím čísle.
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Text: Gabriela Němcová,  foto: Gabriela Němcová, Jitka Beránková 

AKTUALITY ZE ŠKOLY
Maturitní ples 4.AEM a 4.LZ



Aktuality ze školy

V  sobotu  17.  ledna  2026  jsme  se  spolu  s  ostatními  „prváky“  vypravili  na  lyžařský  kurz  do  Čenkovic
v Orlických horách. Celý pobyt jsme strávili lyžováním v místním ski areálu Buková hora.
Po příjezdu jsme se spěšně ubytovali a hned vyrazili na sjezdovku. Sjeli jsme pár metrů na již rozježděném,
mokrém sněhu a doufali, že budeme zařazeni do té správné skupiny. 
Druhý den ráno po snídani konečně přišlo rozdělení do výkonnostních skupin. Poté jsme se už celí natěšení vypravili
na svah. Občas nám jízda na úplně zledovatělých sjezdovkách připadala spíše jako rychlobruslení na stadionu, ale
alespoň byla zábava. Celý den svítilo sluníčko, a kvůli tomu bylo na sjezdovkách více lidí než ostatní dny. Na lanovky
jsme ale nečekali déle než 15 min. Večer se vyhlásila služba, která měla na starosti ráno všechny vzbudit a uklidit stoly
po jídle. Po večeři jsme se spojením našich znalostí z každého oboru pokoušeli v jednotlivých týmech vyřešit zábavný
„hnojárna kvíz“, který pro nás připravila paní učitelka Suchá.
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LYŽAŘSKÝ KURZ 2026
AKTUALITY ZE ŠKOLY

Další den jsme opět vyrazili na
sjezdovky, užívali si čerstvý vzduch,
paprsky slunce, spolu s rozhledem na
rozmanitou krajinu. Nejhezčí byly ale
pohledy na vrcholky ohýbajících se
stromů pod tíhou čerstvého sněhu.
V úterý všichni jeli do muzea řemesel,
kde  se dozvěděli spoustu zajímavostí
o řemesle a jeho historii. Poté mohli jít
buď do bazénu, nebo do nákupního
centra ve městě Letohrad. Jen 4
nadšení běžkaři se rozhodli jinak.
Vydali se spolu s panem učitelem
Balatou na běžkařskou trasu okolo
Bukové hory. 
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Text: Kateřina Machanová, foto: Iva Časarová, Luboš Balata

AKTUALITY ZE ŠKOLY
I po nejméně čtyřech pádech a pokusu
sjet sjezdovku na běžkách se naštěstí
nikomu nic nestalo. Odpoledne jsme
se vrátili na ubytování a odpočívali,
trávili společný čas, hráli stolní fotbal,
water pong, nebo ping-pong. Večer se
pár z nás ještě vydalo na noční
lyžování ve vedlejším ski areálu.
Další den už děla zasněžovala ledový
sníh a lyžování bylo díky tomu
mnohonásobně lepší. Večer jsme se
někteří účastnili skvělé vědomostní
bojovky na čas, kterou pro nás
připravila paní učitelka Šedivá.
A nastal poslední den lyžování. Byli
jsme celkem unavení, a proto jsme
raději jezdili opatrněji. Někteří už
odpoledne raději zůstali na ubytování
a odpočívali. Občas se přece jen vyplatí
nepřecenit své síly. Předem jsme si
sbalili věci k odjezdu, abychom další
den mohli odjíždět co nejdříve. Pak
jsme celý zájezd ještě oficiálně
zakončili večerní diskotékou.
Ráno jsme naskládali vše do autobusů
a odjeli zpět domů za rodinami plní
nezapomenutelných vzpomínek,
úžasných zážitků, nových vztahů nebo
prohloubením těch stávajících. Celý
kurz byl velmi vydařený, jak počasím,
tak i úžasně stráveným časem na
horách. Děkujeme za tento zájezd a za
organizaci všem učitelům, personálu
rekreačního střediska Atlas, a také
paní zdravotnici Tůmové. 

LYŽAŘSKÝ KURZ 2026
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Text: Gabriela Němcová; foto: Gabriela Němcová

AKTUALITY ZE ŠKOLY
Přípravné kempy pro uchazeče o studium

V  lednu  a  v  únoru  se  na  školním statku
i přímo ve škole konaly přípravné kurzy pro
uchazeče o studium. Děti se mohly přihlásit
na veterinární, zemědělský nebo
zahradnický kemp a ještě před podáním
přihlášky si vyzkoušet, co by je při studiu
čekalo, a také trochu poznat své budoucí
učitele. Děti si mohly třeba poprvé sednout
na traktor, přihlížely pitvě, nebo si na
počítači vytvářely návrh zahrady.

Hodně mě zaujala pitva, například jak
zjistit, jestli se zvíře narodilo živé. Taky
se mi moc líbil prasečák a kravín.
Chování selátek, vodění býčka.
Když jsme si hladili malé býky a drželi
sele.
Řízkování eukalyptu.
Poznávání kostí divokého prasete.
Mohl jsem řídit traktor a usazovat balík
slámy.
Procházka skleníkem a vytvoření si
vlastní zahrady na počítači.

Toto nám účastníci kempu
napsali na otázku: Která
aktivita tě nejvíce bavila?
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Text: MVDr. Radka Noháčová, foto: Barbora Wainerová, Gabriela Němcová

AKTUALITY ZE ŠKOLY
Školní veterinární ordinace

V dubnu 2025 byla na škole slavnostně otevřena veterinární ošetřovna,
brzy tak oslavíme rok jejího fungování. Ošetřovna vznikla z učebny
anatomie a fyziologie a nachází se v nové budově v prvním patře. Pro naše
studenty, zaměstnance i veřejnost je otevřena každý týden ve středu od 14
do 18 hodin mimo období prázdnin. 

Zaměřujeme se zejména na preventivní medicínu u drobných zvířat,
především psů a koček, králíků nebo malých hlodavců. Studenti si mají
možnost vyzkoušet fixaci zvířat, vyšetřovací postupy, aplikaci léčiv a
některé kosmetické zákroky, jako je stříhání drápků, čištění očí a uší nebo
evakuace análních žlázek. Studenti se seznámí s využitím veterinárního
softwaru, mohou se naučit zaznamenat údaje o pacientovi, odebrat
anamnézu a po ošetření vydat klientovi doklad.

Díky vybavení ošetřovny můžeme kromě samotných zvířat vyšetřovat
biologické vzorky (krev, moč, trus). Hematologický analyzátor umožňuje
vyhodnotit krevní obraz a biochemický analyzátor další důležité parametry,
které nám mohou ukázat, jestli správně fungují játra, ledviny, nebo
například diagnostikovat cukrovku. Běžně provádíme vyšetření trusu na
přítomnost parazitů a na základě výsledků doporučíme vhodnou léčbu.

V nedávné době se podařilo navázat kontakt s městem Benešov, které nás
zařadilo mezi pracoviště, která se budou podílet na kastračním programu
pro toulavé kočky. Studenti tak budou mít možnost získat zkušenosti při
monitoringu anestezie a také budou moci asistovat při operačním zákroku.

Hlavním cílem školní veterinární ošetřovny je, aby studenti co nejvíce
úkonů prováděli sami, což občas vyžaduje zvýšenou trpělivost ze strany
klientů a pacientů, zato jsou u nás výrazně nižší ceny než komerční. První
preventivní prohlídku navíc nabízíme zcela zdarma.



Medailonek

Ráda bych vám představila paní RNDr. Hanu
Pallovou, vášnivou bioložku, botaničku, a
především milou paní učitelku našeho
přírodovědného lycea. Zeptala jsem se na její
vysněné povolání z dětství, oblíbené jídlo nebo
zážitky ze školy. Snad vás článek pobaví a
možná se dozvíte i něco nečekaného. 

Jaké předměty učíte a na jakých oborech?
Učím v podstatě veškeré biologické předměty
na přírodovědném lyceu. Především biologii,
mikrobiologii, enviromental affairs,
biotechnology v angličtině.

Proč jste se rozhodla učit tento obor?
Tak samozřejmě je to obor, který mě velmi
baví. Chci předávat své znalosti a osobní
zkušenosti. Přála bych si, aby to studenty
bavilo, a aby si z těchto předmětů něco odnesli
na vysoké školy nebo do praktického života.

Čím jste chtěla být jako malá?
Už od mala jsem trávila spoustu času v přírodě.
Milovala jsem čerstvý vzduch, sluníčko, lesy a
louky. Přála jsem si i nadále prozkoumávat
přírodu a stát se biologem. Chtěla jsem
pracovat ve výzkumu. Můj sen se mi splnil,
není, co k tomu dodat. 

Co děláte ve svém volném čase, jaké máte
koníčky?
Ráda vyrážím na výlety do hor, jezdím na kole
a chodím pěšky. Baví mě cestovat, a hlavně
trávit čas s rodinou.

Vzpomenete si na nějakou vtipnou historku
ze své učitelské praxe?
Určitě je jich spousta, ale má oblíbená se stala
na loňském adaptačním kurzu s mou třídou
(1.PL). Vyrazili jsme na menší dobrovolný výlet
na mravkolvy. Bylo nás asi třináct. Vše šlo
hladce, ale vyskytl se problém. Cesta zpět byla
úplně zarostlá. Museli jsme jít zkratkou. Z
výletu se stalo živé dobrodružství. Prošli jsme
polem kopřiv, plazili se mezi stromky,
přeskakovali potok a nabodávali se na trny
ostružiní. Bylo to jako z hororového filmu.
Nakonec jsme se tedy vrátili všichni bez větších
zranění a měli co vyprávět ostatním.

Co vás na vaší práci nejvíce baví? Máte
nějakou radu pro současné studenty?
Nejradši mám práci s mladými lidmi – se
studenty. Beru je jako své vlastní děti a snažím
se jim pomáhat. Studentům bych poradila jít si
za svými sny. Být vytrvalí, když se jim budou
plést klacky pod nohy, a hlavně se nevzdávat.
Nikdy.
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Text: Kateřina Machanová,  Foto: Jitka Beránková, školní archiv

Oblíbené jídlo:
“Jakékoliv jídlo, které

uvaří někdo jiný než já.” 

Oblíbená kapela:
“Manžel a dcery.”

Oblíbené místo na
světě: “Rocky
Mountains.”

Oblíbený film

Oblíbený
herec/herečka

Oblíbená barva

Paní učitelka učí nejen studenty během školního
roku, o prázdninách se věnuje dětem z druhého
stupně základních škol na Badatelském kempu.

PŘEDSTAVUJEME VÁM
paní učitelku RNDr. Hanu Pallovou
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STUDENTI V ZAHRANIČÍ
4.PL vyjela na dva týdny na praxi do Dánska

Ve druhé polovině února se vydala
výprava čtvrťáků z přírodovědného
lycea v rámci Erasmu na pobyt do
spřátelené dánské školy Green
Academy.

Dánsko je země, o které jsme nevěděli
zhola nic. Pár z nás už tam bylo na
prázdninách, ale tak, jak jsme Dánsko
viděli při tomto pobytu, se nám o něm
nikdy nesnilo. Někteří měli Dány za
severní Němce, někdo za čistokrevné
Skandinávce, pravda je ale taková, že je
to úplně svá vlastní kultura nepodobná
jakékoliv sousední zemi. Lidé jsou zde
převážně velmi milí a otevření. Rychle
jsme se spřátelili se studenty z oborů
mechanizátorů, farmářů, zahradníků
nebo chovatelů, ale i s učiteli jsme si
skvěle sedli. Všechny strany byly velmi
zvědavé, jak to chodí v druhé zemi.
Konkrétně dánští učitelé se velmi
zajímali o naše zemědělství. A tak začala
kulturní výměna.
Jak učitelé často rádi opakovali, Dánsko
je země, jejíž plocha je z 60 % využita
pro zemědělství. Je to hlavně proto, že
jejich území je extrémně rovné. Jejich
nejvyšší kopec je asi desetkrát menší než
naše Sněžka. 

Kromě krav se zde hodně chovají
prasata. Často nám Dánové říkali, že
pokud by měli mít národní pokrm,
jakože ho doopravdy nemají, tak by to
bylo něco s bramborami a slaninou.
Co se týče inovací v zemědělství, tak
aspoň z mého pohledu vědátora více
než farmáře musím říct, že tu myslí
mnohem více zeleně a obnovitelně než
zatím u nás. Tím, jak nemají na výběr
co pěstovat, neříkají: „pěstujeme buď
traviny, nebo luštěniny“, ale spíš:
„pěstujeme buď protein, nebo dusíkaté
plodiny“. Jejich zemědělství se mi zdálo
mnohem odbornější a soustředí se na
udržitelnost a zdraví půdy. Proto se
mnohem častěji než u nás nehnojí 

Tak mají mnoho země na obdělávání.
Zároveň historicky bylo Dánsko dlouho
součástí Norska, které je zase hornaté, a
tak  se  zemědělství soustředilo na jihu
v Dánsku, hlavně na pevninské části
Jutland, kde jsme nyní pobývali.
To znamená, že kromě turismu má
největší podíl v ekonomice vývoz
potravin. Kupodivu ale hlavní vývozní
potravinou je hovězí maso a mléčné
výrobky. Obilovinám se takto na severu  
moc nedaří, a tak kromě brambor, jejich
národní potraviny, se pěstují převážně  
luštěniny a hlavně traviny, které slouží
jako potrava pro krávy, kterých je tu
chováno o desítky tisíc kusů více než    
u nás.
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Text: František Jan Souček; foto: Alena Šturcová

syntetickými NPK hnojivy, ale
zeleným hnojivem, hnojůvkou nebo
samotným hnojem. Sami jsme si
vyzkoušeli v laboratoři konzervovat
hnojůvku okyselením různými a
různě koncentrovanými kyselinami.
Také si mnohem více dávají pozor
na emise různých látek z polí do
půdy nebo vody, ale hlavně na
emise metanu z krav. To jsme viděli
konkrétně na Viborgské univerzitě
ve Foulumu, instituci vybrané
státem pro národní výzkumné
účely v zemědělství. Zde, mimo
zkoumání emisí přebytečných látek
z hnojiva do půdy, se měří i emise
metanu z krav. Bohužel nenašli
zatím způsob, jak využít unikající
metan, a tak se snaží snížit jeho
produkci například různými typy
krmných směsí. Na této univerzitě
mě ale nadchl hlavně jeden
konkrétní  projekt   z  trochu     jiné 

sféry. Traviny mohou být výbornou
potravou pro skot, ale neadekvátní pro
jiná zvířata s jedním žaludkem. Jenže
už tak Dánsko pěstuje převážně
traviny,   tak   jak  je  využít tak, aby se
z nich nakrmili všichni? Odpovědí je
pro   Viborg   extrahovat   bílkoviny      
z trávy. Zkouší tu experimentální
stroje, které dostanou z travnaté masy
bílkoviny ve šťávě. Tu poté zpracují na
prášek a přidávají do krmiv. Je to zatím
slibný projekt. Travné bílkoviny bez
celulózy jsou jednoduše stravitelné,
dokonce natolik, že zde přemýšlejí nad
tím, jestli by se něčím takovým   mohli   
v   budoucnu    živit i lidé. Nejen to,
tento proces je dokonce bezezbytkový.
Zbytky extrakce se totiž dají využít na
tisíce způsobů! Krmivo pro skot, látka,
stavební materiál nebo i jiné
alternativní   materiály.     Vidět    tohle
v Česku, můj vnitřní duch vědce by byl
nanejvýš spokojen. 

STUDENTI V ZAHRANIČÍ
4.PL vyjela na dva týdny na praxi do Dánska



Text: Jitka Beránková, foto: Videoprodukce Stibůrek, Jitka Beránková, Iva Časarová

Když jsme si uvědomili, že naše škola
letos slaví 130. narozeniny, bylo
jasné, že to nebude jen obyčejná
oslava. A tak jsme 11. listopadu
otevřeli dveře dokořán – nejen školy,
ale i statku v Pomněnicích – a
přivítali absolventy, současné
studenty, veřejnost i bývalé kolegy.
Dorazili také zástupci města
Benešov, Středočeského kraje a
partnerských institucí.

Na statku oslavy začaly jezdeckou
exhibicí – studentky na bílých
koních nesly školní vlajku.
Následovalo slavnostní defilé více
než dvaceti jezdkyň. Návštěvníci
mohli vidět také traktory v akci,
zemědělský dron nebo realistický
model krávy určený k nácviku
dojení. Setkávali se zde absolventi i
bývalí kolegové, kteří si při
prohlížení fotografií a areálu
připomínali školní léta. „Tahle škola
mi dala víc než jen vzdělání – dala
mi přátele na celý život,“ zaznělo od
jednoho z absolventů.

Slavnostní den vyvrcholil
večerním setkáním v Hotelu Pošta.
Bývalým kolegům byly předány
pamětní listy a drobné dárky,
nechyběl ani slavnostní dort.
Atmosféru podtrhla hudba kapely
Emil Horváth band, která je se
školou spojena více než 25 let.

Oslava nebyla jen návratem do
minulosti, ale i potvrzením, že
naše škola má pevné kořeny a
stále se rozvíjí.

Otevřené dveře pro
všechny

Oslavy na statku v
Pomněnicích

Večer plný 
setkávání
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Slavnostní část začala v posluchárně.
K posluchačům promluvila paní
ředitelka PaedDr. Bc. Ivana Dobešová
i vzácní hosté. Současní studenti
převzali certifikáty za vynikající
studijní výsledky (AP zkoušky CTM
online) a následně jako zástupci
studentské firmy představili její
činnost.

Slavnostní program v
posluchárně

Poté už byla škola otevřena                  
k  prohlídce. Velký zájem vzbudila
výstava historických fotografií a
školních kronik. Mnoho návštěvníků
se zastavovalo u floristických dílen,
kde si mohli vyzkoušet aranžování
květin, a milovníky sladkého potěšila
ochutnávka medů ze školního statku.
Pro děti i dospělé byly připraveny
soutěže, kvízy a fotokoutek.

Prohlídka školy a
doprovodné aktivity

Slavíme 130 let

Oslava, na kterou nezapomeneme!

130 LET NAŠÍ ZEMĚDĚLKY
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FOTOREPORTÁŽ
OSLAVY 130 LET POHLEDEM FOTOGRAFŮ
Snímky z 11. listopadu 2026 zachycují dění ve škole během oslav. Připomeňte si s námi hosty, kteří se připojili k
oslavám, úspěšné absolventky kurzů CTM, vystoupení zástupkyň studentské firmy Gala riders před plnou
posluchárnou nebo kolik druhů medu z včelařského kroužku bylo možné ochutnat...

Slavíme 130 let

Text: Jitka Beránková, foto: Videoprodukce Stibůrek, Jitka Beránková, Iva Časarová
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FOTOREPORTÁŽ
OSLAVY 130 LET POHLEDEM FOTOGRAFŮ
Slavilo se nejen ve škole, ale i na našem školním statku. V Pomněnicích se návštěvníci mohli pokochat krásou našich
koní a zručností studentek jezdeckého oboru a nechyběla samozřejmě ani ukázka technického vybavení školy.
Slavnostní atmosféru jsme si udrželi až do večerních hodin pro setkání v Hotelu Pošta, kde nám bylo ctí uvítat bývalé
kolegy a kolegyně a poděkovat jim za jejich práci. 

Text: Jitka Beránková, foto: Videoprodukce Stibůrek, Jitka Beránková, Iva Časarová

Slavíme 130 let
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FOTOREPORTÁŽ
OSLAVY 130 LET POHLEDEM FOTOGRAFŮ
A jaké by to byly narozeniny bez dortu? Ani “naše zemědělka” nepřišla zkrátka a ten její stotřicátý společně nakrojila
ředitelka školy spolu se svými zástupci. 
Na závěr přidáváme ještě pár momentek z tematického fotokoutku. 
Více fotek z akce najdete na našich webových stránkách ve fotogalerii nebo stačí načíst QR kód na stránce. 

Text: Jitka Beránková, foto: Videoprodukce Stibůrek, Jitka Beránková, Iva Časarová

Slavíme 130 let



Trendy v oboru

Jedním z nejzásadnějších trendů, který formuje budoucnost zemědělství, je nástup autonomních strojů.
Společnosti jako například John Deere již dnes představují traktory a sklízecí stroje, které dokáží pracovat
samostatně bez nutnosti obsluhy. Tyto robotické traktory využívají pokročilé senzory, GPS technologii a
umělou inteligenci k optimalizaci pracovních procesů na poli. Výsledkem je vyšší efektivita, úspora nákladů a
menší ekologická zátěž.

Chytrá data pro lepší výnosy
Dalším klíčovým směrem v oboru je rozvoj precizního zemědělství. Technologie jako drony pro monitoring
porostů, půdní senzory nebo satelitní snímkování umožňují farmářům získávat detailní data o stavu půdy,
vývoji plodin a potřebách hnojení. Díky chytrým řešením mohou zemědělci optimalizovat dávkování hnojiv,
zlepšit zavlažování a minimalizovat ztráty živin. Tento přístup podporuje udržitelné hospodaření a přispívá k
vyšší produktivitě.

Šetrná technika a regenerativní zemědělství
Rostoucí důraz na udržitelnost a ochranu půdy vede k rozvoji technologií, které šetří přírodní zdroje. Velkou
popularitu si získává například technologie strip-till, která minimalizuje zpracování půdy a zlepšuje
zadržování vody. Stejně tak roste zájem o secí stroje s cílenou aplikací hnojiv, například Kverneland Optima
TFprofi SX PUDAMA, které snižují spotřebu hnojiv a zvyšují efektivitu růstu plodin. Tyto inovace odpovídají
na aktuální výzvy, jako jsou klimatické změny, sucho a degradace půdy.
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Text: Míša Procházková, foto: www.agroportal24h.cz

Autonomní traktor John Deer 9RX. Navigace autonomních strojů John Deere. 

MODERNÍ TRENDY V OBORU
BUDOUCNOST BEZ ŘIDIČE
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EKOLOGICKÉ OKÉNKO
ZAPOMENUTÉ PLODINY
Příběh a historie dávných plodin
Když se dnes podíváte na českou krajinu, vidíte hlavně pšenici, kukuřici a řepku. Přestože naše
pole kdysi bývala mnohem pestřejší, muselo se od mnoha druhů ustoupit a nahradily je
moderní, výnosnější odrůdy.

Text: Michal Strnad, foto: Google

Pšenice naduřelá dvouzrnka
Emmer (Triticum dicoccum) je jedna z nejstarších obilovin vůbec, pěstovala se už ve
středověku a udržela se až do 20. století. Velkou zajímavostí je, že se tato starobylá pšenice
dokázala přizpůsobit některým chorobám a přirozeně snáší chudší půdu lépe než moderní
odrůdy. Přestože ji člověk pěstoval několik tisíc let, nakonec se od ní poměrně ustoupilo kvůli
špatné genetické přizpůsobivosti a nízkému výnosu, zkrátka nebyla již dost atraktivní pro
dnešní velké farmy.

Emmer má silné slupky (husk), které jsou dnes pro mechanizovanou produkci brzda.
Kvůli své vývojové formě se stává kandidátkou pro budoucí ekologičtější zemědělství.

Proso seté

Zajímavosti a fakta

Proso (Panicum miliaceum) patřilo mezi nejstarší pěstované obilniny ve střední Evropě. Ve
slovanském prostředí bylo hlavní součástí jídelníčku, a to ve formě kaší a placek. Postupně se
od něj odstupovalo a pěstovalo se pouze jako plodina venkovského hospodářství.
Kvůli změně jídelníčku a stravovacích návyků se přešlo na pšeničné pečivo a proso bylo
oblíbené pouze u venkovanů, především v meziválečném období, kdy chudoba trápila spoustu
lidí. Tuto plodinu stačilo jen dochutit medem, mlékem nebo ovocem a zasytila.
Lidi začali preferovat nadýchaný chléb před hutnou kaší (pšenice obsahuje lepek, což umožňuje
přípravu kynutého pečiva) – to je jeden z důvodů, proč proso zaniklo.

Proso seté

Mnohé staré plodiny vznikaly v době, kdy se nepoužívala intenzivní
hnojiva ani chemie. Přirozeným výběrem se proto prosadily rostliny,
které lépe snášely sucho a teplo, zvládaly chudší půdy,
nepotřebovaly intenzivní péči. Proto mohou stabilně růst i tam, kde
mají moderní plodiny problémy.
 když jsou staré plodiny stabilnější a odolnější, nejsou pěstovány kvůli
nízkému výnosu, pevným obalům zrn a nerovnoměrnému dozrávání,
které snižuje efektivitu velkoprodukce.
Avšak kvůli nestabilnímu klimatu a teplotním výkyvům se dá
předpokládat, že se tyto zapomenuté plodiny postupně opět dostanou
do pěstebního plánu zemědělství.

Zrna prosa setého

Avšak kvůli nestabilnímu klimatu a teplotním výkyvům se dá
předpokládat, že se tyto zapomenuté plodiny postupně opět dostanou
do pěstebního plánu zemědělství.



Vzpomínka na...27
Text: Jitka Beránková, foto: Šárka Cafourková, Denis Opluštil

Vánoční den, který se konal 18. prosince 2025, proměnil
celou školu v místo plné nápaditých kostýmů, výzdoby,
kouzelných lektvarů a předvánoční atmosféry. 

Studenti i učitelé se pustili do soutěže o nejvánočnější
třídu a kabinet a bylo opravdu na co koukat — živý betlém
v podání 3.AEM všechny nadchnul. 

Mezi třídami nakonec zvítězila 1.FZH, druhé místo získala
3.AEM a o třetí se podělily 1.VT a 2.CH. V kategorii
kabinetů triumfoval kabinet cizích jazyků, následovaný
kanceláří hospodářského úseku a kabinetem ekonomiky. 
Poslední školní den v roce 2025 jsme také využili k ocenění  
třídních skokanů roku - studentů, kteří během uplynulého
pololetí nejvíce zamakali na svém studijních prospěchu.
Gratulujeme. 

VZPOMÍNKA NA...
VÁNOČNÍ DEN: KREATIVITA, SOUTĚŽENÍ A SKVĚLÁ NÁLADA



Na naší zemědělce máme něco, co vám na
jiných školách budou jen tiše závidět. 

A to něco máme díky panu učiteli Sládkovi – ten
dokáže vzít úplně obyčejnou hodinu tělocviku a
proměnit ji v malé taneční lekce. Ano, čtete
správně. Zatímco jinde se běhá kolem kuželů,    
u nás se občas trénuje mazurka, polka, valčík
nebo další klasické tance, které by jinak možná
zůstaly jen ve vašem vzdáleném povědomí po
rodinné oslavě. 

A co je na tom nejlepší? Ten pohled, když se
studenti napříč ročníky snaží sladit kroky,
směry a tempo – a najednou zjistí, že jim to
vlastně jde, a ještě je to baví. Přiznejme si: na
maturitním plese nebo vesnické zábavě se tahle
„taneční výbava“ vážně hodí.

A teď upřímně – co vy? Umíte to taky, nebo
raději předstíráte, že jste vynalezli svůj vlastní
taneční styl? 

28Něco navíc

Text: Jitka Beránková, foto: Zdenka Suchá

Tančí celá zemědělka

NĚCO NAVÍC...



Něco navíc29

Studenti z kroužku IT inovací pod vedením
pana učitele PaedDr. Mgr. Aleše Fencla, MBA
vytvořili tento skvělý podrobný plánek školy,
který nyní pomáhá všem studentům
zorientovat se ve škole. Plánek je k dispozici
na panelu Ámos u recepce po záložkou Ze
školy – Plán školy IT kroužek. 

Plán školy na panelu Ámos

NĚCO NAVÍC...



Co nás čeká

Ředitelské volno

Velikonoční prázdniny
a svátky

Sportovní kurz druháků

Tradičně nás čeká volno od Zeleného
čtvrtka do Velikonočního pondělí.

Pořádáme celostátní soutěž v
Agropodnikání.

2.–6. dubna 2026

26.–27. března 2026
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CO NÁS ČEKÁ 

Svátek práce

1. května 2026

Letní prázdniny

Mezinárodní svátek, který se v českých
zemích poprvé slavil v roce 1890.

Po celoroční námaze nás čekají
zasloužené dva měsíce volna.

Při sportu se kolektiv stmeluje
nejlíp.

25.–29. května 2026

Třídní schůzky

Setkání s rodiči od 16 hodin.

Maturity Slavnostní vyřazení
absolventů na Jemništi

22. a 29. června 2026

Slavnostní zakončení studia pro absolventy
SŠ, UO a VOŠ.

VOŠ – Uzávěrka podání přihlášek pro
1. kolo přijímacího řízení na VOŠ obor
Veterinární asistent.
31. května 2026

Den vítězství

8.  května 2026

Oslavíme konec 2. světové války.

9. dubna 2025

Závěrečné zkoušky

5.–16. června 2026

Absolutorium

8. dubna – 5. června 2026

5.– 19. června 2026

1. července – 31. srpna 2026

Přijímací řízení
SŠ – řádné termíny jednotných
přijímacích zkoušek z ČJ a MAT.
10. a 13. dubna 2026



Pořádáme31

POŘÁDÁME
Tábory zdarma pro mladší sourozence

Co tě čeká:

poznáš a naučíš se starat o
hospodářská zvířata
dozvíš se mnoho o pěstování různých
plodin
projedeš se v traktoru nebo také na
sekačce
zažiješ jeden včelařský den ve včelnici
užiješ si soutěže a hry, rukodělnou
dílničku
vyzkoušíš si přírodovědný kvíz
vyrazíš na celodenní výlet

Co tě čeká: Co tě čeká:

3 dny práce v laboratoři
mikroskopování a fotografování
laboratorní experimenty,  např. zjistíš,
kolik bakterií je na displeji mobilu,
nebo si vyrobíš vlastní pexeso
užiješ si 2 celodenní výlety

vyzkoušíš si 3D tisk 
naučíš se základy robotiky 
zdokonalíš se ve svých IT
dovednostech

celodenní stravování (2 x svačina, oběd, pitný režim)
zkušení lektoři 
doprava: vlastní

Více informací Vám ráda poskytne paní Ing. Monika Brožová, 
tel: 737 145 040, e-mail: brozova.szes@email.cz.

Tábory jsou pořádány v rámci
projektu:  Implementace

dlouhodobého záměru – moderní  a
kreat ivní  školy ve Středočeském kraj i

Registrační  č ís lo:
CZ.02.02.XX/00/23_018/0009124

Maximální počet účastníků je 15. Přihlášky jsou ke stažení na webových stránkách školy
www.zemsbn.cz, uzávěrka přihlášek 26. června 2026. Tábory jsou zdarma.

pořádá oblíbené

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
PRO ŽÁKY 2. STUPNĚ ZŠ

Prázdniny na farmě Badatelský kemp Letní IT expedice
17.–21. 8. 2026
 v Pomněnicích

17.–21. 8. 2026
 ve škole, Mendelova 131

17.–21. 8. 2026
 ve škole, Mendelova 131
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Naše zemědělka

VOŠ a SZeŠ Benešov
Mendelova 131, 256 01 Benešov

PÁR SLOV NA ZÁVĚR

A  T O  J E  V Š E
Milí čtenáři, 

opět jsme se snažili do nového čísla zahrnout všechno, co se na naší škole
v posledních měsících událo. Fotek je tentokrát tolik, že se snad každý
musí na některé najít! A jestli jste se nenašli právě vy, dejte vědět, příště
to určitě napravíme.

Do konce školního roku zbývá ještě pár měsíců a my věříme, že se ještě
jednou na stránkách časopisu sejdeme. Už teď sbíráme nápady a těšíme
se na další akce studentských firem, reportáže ze školních akcí a úspěchy
v soutěžích. 

Zatím všem přejeme krásné jarní dny!

Redakční tým 
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	Gabriela Němcová
	Redakce a grafická úprava Gabriela Němcová Jitka Beránková
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	FOTOREPORTÁŽ
	KONĚ V NAŠICH STÁJÍCH – NAŠI KAŽDODENNÍ PARŤÁCI
	NARCISKA
	HARLEY QUEEN
	Narciska je hodná kobylka, která nám v červnu minulého roku přivedla na svět krásné a zdravé hříbě. Je to již několikanásobná máma a díky své klidné a spolehlivé povaze je vhodná především pro začátečníky. Ochotně povozí opravdu každého a patří mezi naše nejtrpělivější koňské parťáky.

	TYRION
	GINERVA CIA A EMPIRE STAR
	Ginerva a Empire, přezdívaní Coco a Karel, jsou téměř dvouletí mladí koně a zároveň naši nejmladší parťáci. Ginerva pochází z matky Cona Cia a Empire je po matce Quick Star, obě zde také představujeme. Coco a Karel jsou občas trochu tvrdohlaví, ale       i přesto je máme všichni moc rádi.

	CRY FOR TE
	Harley je téměř čtyřletá klisna po matce Quick Star. S Harley pracuje především pan Březina, se kterým se minulý rok účastnila výkonnostních zkoušek v Písku. Harley je sice trochu lechtivá, ale jinak velmi hodná.
	Tyrion je náš poník, jehož majitelkou je studentka ze 3. CH. Je velký kamarád se svou  věrnou poničí parťačkou Thorou — všude musí být spolu. Tyrion je velký mazlík a také oblíbenec naší Adély, která na něj nedá dopustit.
	Je to šestnáctiletý valach s krásnou stavbou těla, ideální pro drezuru. Je to hodný koník, i když si občas umí prosadit svou a někdy také trochu zazlobí.
	Fotoreportáž
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	AKTUALITY ZE ŠKOLY
	LYŽAŘSKÝ KURZ 2026
	I po nejméně čtyřech pádech a pokusu sjet sjezdovku na běžkách se naštěstí nikomu nic nestalo. Odpoledne jsme se vrátili na ubytování a odpočívali, trávili společný čas, hráli stolní fotbal, water pong, nebo ping-pong. Večer se pár z nás ještě vydalo na noční lyžování ve vedlejším ski areálu. Další den už děla zasněžovala ledový sníh a lyžování bylo díky tomu mnohonásobně lepší. Večer jsme se někteří účastnili skvělé vědomostní bojovky na čas, kterou pro nás připravila paní učitelka Šedivá. A nastal poslední den lyžování. Byli jsme celkem unavení, a proto jsme raději jezdili opatrněji. Někteří už odpoledne raději zůstali na ubytování a odpočívali. Občas se přece jen vyplatí nepřecenit své síly. Předem jsme si sbalili věci k odjezdu, abychom další den mohli odjíždět co nejdříve. Pak jsme celý zájezd ještě oficiálně zakončili večerní diskotékou. Ráno jsme naskládali vše do autobusů a odjeli zpět domů za rodinami plní nezapomenutelných vzpomínek, úžasných zážitků, nových vztahů nebo prohloubením těch stávajících. Celý kurz byl velmi vydařený, jak počasím, tak i úžasně stráveným časem na horách. Děkujeme za tento zájezd a za organizaci všem učitelům, personálu rekreačního střediska Atlas, a také paní zdravotnici Tůmové.
	Aktuality ze školy


	MODERNÍ TRENDY V OBORU
	BUDOUCNOST BEZ ŘIDIČE
	Autonomní traktor John Deer 9RX.
	Navigace autonomních strojů John Deere.
	Jedním z nejzásadnějších trendů, který formuje budoucnost zemědělství, je nástup autonomních strojů. Společnosti jako například John Deere již dnes představují traktory a sklízecí stroje, které dokáží pracovat samostatně bez nutnosti obsluhy. Tyto robotické traktory využívají pokročilé senzory, GPS technologii a umělou inteligenci k optimalizaci pracovních procesů na poli. Výsledkem je vyšší efektivita, úspora nákladů a menší ekologická zátěž.
	Chytrá data pro lepší výnosy Dalším klíčovým směrem v oboru je rozvoj precizního zemědělství. Technologie jako drony pro monitoring porostů, půdní senzory nebo satelitní snímkování umožňují farmářům získávat detailní data o stavu půdy, vývoji plodin a potřebách hnojení. Díky chytrým řešením mohou zemědělci optimalizovat dávkování hnojiv, zlepšit zavlažování a minimalizovat ztráty živin. Tento přístup podporuje udržitelné hospodaření a přispívá k vyšší produktivitě.
	Šetrná technika a regenerativní zemědělství Rostoucí důraz na udržitelnost a ochranu půdy vede k rozvoji technologií, které šetří přírodní zdroje. Velkou popularitu si získává například technologie strip-till, která minimalizuje zpracování půdy a zlepšuje zadržování vody. Stejně tak roste zájem o secí stroje s cílenou aplikací hnojiv, například Kverneland Optima TFprofi SX PUDAMA, které snižují spotřebu hnojiv a zvyšují efektivitu růstu plodin. Tyto inovace odpovídají na aktuální výzvy, jako jsou klimatické změny, sucho a degradace půdy.
	Trendy v oboru


	EKOLOGICKÉ OKÉNKO
	ZAPOMENUTÉ PLODINY
	Příběh a historie dávných plodin
	Když se dnes podíváte na českou krajinu, vidíte hlavně pšenici, kukuřici a řepku. Přestože naše pole kdysi bývala mnohem pestřejší, muselo se od mnoha druhů ustoupit a nahradily je moderní, výnosnější odrůdy.

	Pšenice naduřelá dvouzrnka
	Emmer (Triticum dicoccum) je jedna z nejstarších obilovin vůbec, pěstovala se už ve středověku a udržela se až do 20. století. Velkou zajímavostí je, že se tato starobylá pšenice dokázala přizpůsobit některým chorobám a přirozeně snáší chudší půdu lépe než moderní odrůdy. Přestože ji člověk pěstoval několik tisíc let, nakonec se od ní poměrně ustoupilo kvůli špatné genetické přizpůsobivosti a nízkému výnosu, zkrátka nebyla již dost atraktivní pro dnešní velké farmy.
	Emmer má silné slupky (husk), které jsou dnes pro mechanizovanou produkci brzda.
	Kvůli své vývojové formě se stává kandidátkou pro budoucí ekologičtější zemědělství.

	Proso seté
	Proso (Panicum miliaceum) patřilo mezi nejstarší pěstované obilniny ve střední Evropě. Ve slovanském prostředí bylo hlavní součástí jídelníčku, a to ve formě kaší a placek. Postupně se od něj odstupovalo a pěstovalo se pouze jako plodina venkovského hospodářství. Kvůli změně jídelníčku a stravovacích návyků se přešlo na pšeničné pečivo a proso bylo oblíbené pouze u venkovanů, především v meziválečném období, kdy chudoba trápila spoustu lidí. Tuto plodinu stačilo jen dochutit medem, mlékem nebo ovocem a zasytila.
	Lidi začali preferovat nadýchaný chléb před hutnou kaší (pšenice obsahuje lepek, což umožňuje přípravu kynutého pečiva) – to je jeden z důvodů, proč proso zaniklo.

	Zajímavosti a fakta
	Mnohé staré plodiny vznikaly v době, kdy se nepoužívala intenzivní hnojiva ani chemie. Přirozeným výběrem se proto prosadily rostliny, které lépe snášely sucho a teplo, zvládaly chudší půdy, nepotřebovaly intenzivní péči. Proto mohou stabilně růst i tam, kde mají moderní plodiny problémy.  když jsou staré plodiny stabilnější a odolnější, nejsou pěstovány kvůli nízkému výnosu, pevným obalům zrn a nerovnoměrnému dozrávání, které snižuje efektivitu velkoprodukce. Avšak kvůli nestabilnímu klimatu a teplotním výkyvům se dá předpokládat, že se tyto zapomenuté plodiny postupně opět dostanou do pěstebního plánu zemědělství.
	Avšak kvůli nestabilnímu klimatu a teplotním výkyvům se dá předpokládat, že se tyto zapomenuté plodiny postupně opět dostanou do pěstebního plánu zemědělství.
	Proso seté
	Zrna prosa setého
	Ekologie



	VZPOMÍNKA NA...
	VÁNOČNÍ DEN: KREATIVITA, SOUTĚŽENÍ A SKVĚLÁ NÁLADA
	Vánoční den, který se konal 18. prosince 2025, proměnil celou školu v místo plné nápaditých kostýmů, výzdoby, kouzelných lektvarů a předvánoční atmosféry.
	Studenti i učitelé se pustili do soutěže o nejvánočnější třídu a kabinet a bylo opravdu na co koukat — živý betlém v podání 3.AEM všechny nadchnul.
	Mezi třídami nakonec zvítězila 1.FZH, druhé místo získala 3.AEM a o třetí se podělily 1.VT a 2.CH. V kategorii kabinetů triumfoval kabinet cizích jazyků, následovaný kanceláří hospodářského úseku a kabinetem ekonomiky.  Poslední školní den v roce 2025 jsme také využili k ocenění  třídních skokanů roku - studentů, kteří během uplynulého pololetí nejvíce zamakali na svém studijních prospěchu. Gratulujeme.
	Vzpomínka na...


	POŘÁDÁME
	Tábory zdarma pro mladší sourozence
	pořádá oblíbené

	LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
	PRO ŽÁKY 2. STUPNĚ ZŠ
	Prázdniny na farmě
	17.–21. 8. 2026  v Pomněnicích
	Co tě čeká:

	Badatelský kemp
	Letní IT expedice
	17.–21. 8. 2026  ve škole, Mendelova 131
	17.–21. 8. 2026  ve škole, Mendelova 131
	Co tě čeká:
	Co tě čeká:
	Více informací Vám ráda poskytne paní Ing. Monika Brožová,  tel: 737 145 040, e-mail: brozova.szes@email.cz.
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